

PROCES VERBAL

Încheiat în ședința ordinară a Consiliului Local Ghidigeni din data de 29 mai 2023.

În urma efectuării apelului nominal al consilierilor de către secretarul general al comunei, se anunță prezența a 15 consilieri din totalul de 15 ce compun Consiliul Local. Invitată în ședință, doamna contabil, Ana Căpățînă.

Ședința este statutară și este declarată deschisă.

Sunt informați consilierii că în conformitate cu prevederile art. 133 alin. (1) din OUG nr. 57/2019 Partea I privind Codul administrativ a fost convocat Consiliul Local în ședință ordinară conform Dispoziției primarului nr. 646/24.05.2023.

Sunt supuse spre aprobare procesele verbale de la ședințele anterioare : procesul verbal al ședinței ordinară din data de 26.04.2023 a fost votat cu **14 voturi pentru** și procesul verbal de la ședința extraordinară din data de 12.05.2023 a fost votat cu **14 voturi pentru**.

Lucrările ședinței sunt preluate de către președintele de ședință – domnul Mihăiță Mocanu.

Dumnealui prezintă ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordului de finanțare dintre Primăria Zagarancea Republica Moldova și Primăria comunei Ghidigeni, județul Galați, România privind implementarea proiectului "Amenajarea infrastructurii de acces spre scena de cultură din satul Zagarancea și spre Gimnaziul Zagarancea".

Transmis spre avizare comisiei de specialitate: Comisia nr. 1 - Comisia pentru agricultură, activități economico – financiare, amenajarea teritoriului și urbanism și patrimoniu.

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al unității administrative teritoriale Ghidigeni pe anul 2023.

Transmis spre avizare comisiei de specialitate: Comisia nr. 1 - Comisia pentru agricultură, activități economico – financiare, amenajarea teritoriului și urbanism și patrimoniu.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice, a indicatorilor tehnico-economici și a costurilor aferente proiectului "Înființare Centru de zi pentru copii în comuna Ghidigeni, județul Galați".

Transmis spre avizare comisiei de specialitate: Comisia nr. 1 - Comisia pentru agricultură, activități economico – financiare, amenajarea teritoriului și urbanism și patrimoniu.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a costurilor aferente investiției "Împrejmuire Așezământ cultural, sat Ghidigeni, comuna Ghidigeni, județul Galați".

Transmis spre avizare comisiei de specialitate: Comisia nr. 1 - Comisia pentru agricultură, activități economico – financiare, amenajarea teritoriului și urbanism și patrimoniu.

5. Diverse.

Supusă la vot, ordinea de zi este votată cu **15 voturi pentru**.

Primul punct pe ordinea de zi este: **Proiect de hotărâre privind aprobarea acordului de finanțare dintre Primăria Zagarancea Republica Moldova și Primăria comunei Ghidigeni, județul Galați, România privind implementarea proiectului "Amenajarea infrastructurii de acces spre scena de cultură din satul Zagarancea și spre Gimnaziul Zagarancea".**

Prezintă domnul primar. Dumnealui spune că s-a mai discutat într-o ședință anterioară despre aprobarea unui accord de arteneriat cu Primăria Zagarancea, dar din cauza fondurilor insuficiente și a lipsei documentelor necesare pentru inițierea unui proiect de hotărâre nu s-a putut semna acordul. Pentru a putea

finanța proiectul trebuie deschise conturi specific iar angajatul compartimentului financiar-contabil va asigura virările de sume.

Dumnealui spune că valoarea totală a proiectului este de 500.000 lei moldovenești, iar partea noastră de finanțare este de 400.000 lei moldovenești.

Nu sunt discuții.

Supus la vot, ***Proiectul de hotărâre privind aprobarea acordului de finanțare dintre Primăria Zagarancea Republica Moldova și Primăria comunei Ghidigeni, județul Galați, România privind implementarea proiectului "Amenajarea infrastructurii de acces spre scena de cultură din satul Zagarancea și spre Gimnaziul Zagarancea"***, este votat **cu 15 voturi pentru**.

Urmează pe ordinea de zi: ***Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2023.***

Prezintă doamna contabil, Ana Căpățînă. Dumneaei spune că prin adresa primită de la DGRFP Galați ne-a fost aprobată modificarea repartizării pe trimester pentru anul 2023, asumenilor defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunei, și anume se vor aduce din trimestrul IV în trimestrul II 260 mii lei. Dumneaii spune și pe ce capitole se vor mai face modificări și anume spune că se vor pune bani pentru decontarea navetei angajaților care nu au domiciliul în comună și se va suplimenta bugetul pentru ziua comunei pentru că în cel inițial au fost alocați doar 120.000 lei, fiind necesari 170.000 lei pentru acoperirea tuturor cheltuielilor.

Domnul Bădiță spune că în procesul verbal din data de 26.04.2023 scrie că suma necesară pentru ziua comunei este de 150.000 lei.

La citirea în totalitate a fragmentului este menționat faptul că sunt 150.000 lei fără TVA.

Domnul primar spune că s-a aprobat prin hotărâre de consiliu local suma de 200.000 lei iar banii care rămân după achitarea cheltuielilor ocazionate de acest eveniment vor fi distribuiți pe capitolele unde va fi nevoie.

Domnul primar spune pe parcursul anului au fost solicitări pentru angajări ca asistenți personali pentru persoane cu handicap grav, dar pentru că toate cele 60 de posturi sunt ocupate și pentru că nici bani suficienți pentru plata salariilor acestora nu sunt, s-a făcut solicitare pentru suplimentarea posturilor de asistenți personali și pentru transfer de sume dintr-un trimestru în altul.

Nu mai sunt discuții.

Supus la vot, ***Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2023***, este votat **cu 14 voturi pentru și o abținere (dl Cotan)**.

Următorul punct de pe ordinea de zi este: ***Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice, a indicatorilor tehnico-economici și a costurilor aferente proiectului "Înființare Centru de zi pentru copii în comuna Ghidigeni, județul Galați"***.

Prezintă domnul primar. Dumnealui spune că termenul de depunere a proiectului este 10.06.2023 și trebuiau aprobați indicatorii tehnico economici și documentația.

Domnul primar spune că deocamdată de acest centru vor beneficia cei de pe raza satelor Ghidigeni și Gefu pentru că în urma analizei făcute s-a ținut cont de grupul țintă. În cadrul centrului va fi și o sală ce va fi pusă la dispoziție copiilor, un fel de "after school".

Domnul Cotan spune că dacă o să le creăm aceste condiții se va reduce abandonul școlar.

Nu sunt discuții.

Supus la vot, ***Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice, a indicatorilor tehnico-economici și a costurilor aferente proiectului "Înființare Centru de zi pentru copii în comuna Ghidigeni, județul Galați"*** este votat **cu 15 voturi pentru**.

Următorul punct de pe ordinea de zi este : ***Proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a costurilor aferente investiției "Împrejmuire Așezământ cultural, sat Ghidigeni, comuna Ghidigeni, județul Galați"***.

Prezintă domnul primar. Dumnealui spune că este vorba despre gardul de jur împrejur a căminului pentru că ne apropiem de finalizarea acestuia. Aduce la cunoștință doamnelor și domnilor consilieri despre costul investiției și cum va fi realizată împrejmuirea.

Domnul Cotan întreabă dacă nu e făcut gard. Domnul primar spune că s-a turnat un soclu pentru delimitarea bordurilor cu accese și delimitarea părții de sistematizare. Domnul primar spune că pentru acoperirea investiției se așteaptă să ne între banii de pe proiectul Covid și diferența să fie achitată în toamnă.

Domnul Cotan întreabă ce se va face cu gardul vechi. Domnul primar spune că foștii proprietari nu l-au cerut, dar se va recupera tot ce se poate și va fi reutilizat pe unde este nevoie, cum ar fi la stadion.

Nu sunt discuții.

Supus la vot, **Proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a costurilor aferente investiției "Împrejmuire Așezământ cultural, sat Ghidigeni, comuna Ghidigeni, județul Galați"** este votat cu **15 voturi pentru**.

Diverse:

Este prezentată adresa Școlii Gimnaziale Ghidigeni prin care se solicită decontarea navetei cadrelor didactice pe luna mai.

Supusă la vot, cererea de decontare a navetei pentru cadrele didactice ale Școlii Gimnaziale nr. 1 Ghidigeni, este votată cu **15 voturi pentru**.

Sunt prezentate cererile Asociației crescătorilor de animale Slobozia Corni prin care se solicită închiriere pășune pentru efectivul de 43 de animale.

Domnul primar spune că doamna Gherghe a adus prima cerere incompletă, ulterior a revenit cu altă cerere prin care aduce documente. Dumnealui spune că lipsesc documentele importante. Domnul primar spune că ei nu și-au definit sistemul de administrare: cine este președinte, cine este contabil, pentru că este vorba despre o societate nu o persoană fizică.

Domnul Bădiță spune că fiecare asociație trebuie să aleagă în ședința AGA un președinte, 5 membri și un contabil. Dumnealui spune că dacă pășunea este pusă la dispoziție cu titlu gratuit de ce nu profită de acest beneficiu.

Doamna secretar general aduce la cunoștință că doamna Gherghe a adus documentele asociației, respectiv hotărârea prin care a fost înregistrată în Registrul special aflat la grefa Judecătoriei Tecuci, Dovada disponibilității denumirii, certificatul de înscriere, Hotărârea AGA pentru constituirea asociației și Statutul asociației.

Se verifică documentele aduse.

Domnul Mocanu spune că dacă se va închiria se vor aduce bani la consiliu local.

Domnul primar spune că legea spune că beneficiarul subvenției trebuie să aibă grijă de pajiște și contractul va fi pe o perioadă cuprinsă între 7 și 10 ani. Dumnealui continuă spunând că pe Slobozia Corni mai sunt doar 30 ha de pășune și din această suprafață s-ar putea da doar 10 ha, să rămână și celorlalți crescători de animale care nu sunt înscriși în asociație.

Domnul Mocanu spune că legea spune că pentru fiecare bovină este nevoie de 1 ha de pășune.

Domnul primar spune că prin hotărâre de consiliu local s-a aprobat numărul de animale/ha din fiecare categorie care va pășuna pe 1 ha. Dumnealui spune că dacă se va dori închirierea, procedura se va face prin licitație, licitație la care vor putea participa și alte persoane.

Cererile depuse de domnul Gherghe Petre, președinte al Asociației crescătorilor de animale Slobozia Corni, rămân în analiză pentru verificarea documentelor și se propune chemarea membrilor asociației într-o ședință extraordinară pentru discutarea acestor cereri.

Domnul Cotan spune că trebuie făcută ședința cât mai repede deoarece termenul la APIA este 31.05.2023, fără penalități.

S-a propus ca ședința să aibă loc în data de 31.05.2023, ora 16⁰⁰ și informarea membrilor asociației cu privire la participarea acestora la ședință.

Este prezentată cererea domnului Axenie Neculai prin care solicită scutirea de la plata impozitelor pe teren și mijloc de transport deoarece este încadrat în grad accentuat de handicap.

Supusă la vot, cererea domnului Axenie Neculai este **votată cu 15 voturi pentru**.

În continuare este prezentată cererea domnului Zorilă Vasile, cerere prin care închirierea unei suprafețe de 1000 mp situat în sat Gefu, strada Berzei.

Domnul viceprimar spune unde este situată suprafața solicitată și completează cu faptul că zona respectivă se poate închiria doar pentru pășunat, nu este propice construirii unei locuințe

Domnul primar spune că pe cerere trebuie să fie menționat clar că nu are voie să construiască pe acel teren.

Nu mai sunt discuții.

Supusă la vot, cererea domnului Zorilă Vasile este **aprobată cu 15 voturi pentru, dar cu mențiunea că nu are voie să construiască pe acel teren.**

Este prezentată cererea domnului Panfil Sergiu Alexandru prin care solicită scutirea de la plata impozitului pe locuință și auto deoarece este încadrat în grad de handicap accentuat.

Nu sunt discuții.

Supusă la vot, cererea domnului Panfil Sergiu Alexandru, a fost votată **cu 15 voturi pentru.**

În continuare este prezentată cererea domnului Manolache Valentin, cerere prin care solicită concesionarea unei suprafețe de teren pentru construirea unui adăpost pentru câini.

Domnul primar spune că suprafața trebuie să fie de minim 500 mp și să aibă acces la utilități. Dumnealui continuă spunând că în momentul în care se va face platforma pentru colectarea prin aport voluntar a deșeurilor va trebui să ducem utilități la acel teren și atunci vom putea să concesionăm teren. Dumnealui spune că momentan nu avem acest teren.

Domnul Cotan întreabă dacă nu se poate folosi terenul de la sondă. Domnul primar spune că este aproape de locuințe.

Nu mai sunt discuții.

Supusă la vot, cererea domnului Manolache Valentin, **nu se aprobă** pe motiv că autoritatea nu dispune de teren care să îndeplinească cerințele.

Este prezentată cererea domnului Bălan Cătălin prin care solicită concesionarea terenului aflat în continuarea străzii Școlii Gefu.

Domnul viceprimar spune despre ce teren este vorba și că este vorba despre pășune, lângă terenul cumpărat de Vlad Remus, unde este o sursă de apă.

Domnul Cotan întreabă dacă terenul este al consiliului local și dacă este al consiliului local să se concesioneze, fiind și în spatele proprietății lui, așa se mai aduc bani la bugetul local. Domnul viceprimar spune că da. Domnul viceprimar spune că deși el a cerut concesiune, să se aprobe închirierea conform Ordonanței nr. 34/2013.

Nu mai sunt discuții.

Supusă la vot, cererea domnului Bălan Cătălin este votată **cu 15 voturi pentru închiriere.**

În continuare este prezentată cererea domnului Genete Sandu prin care solicită să plătească valoarea integrală a contractului de concesiune deoarece este în vârstă.

Domnul Cotan spune că acesta dorește de fapt să-l cumpere. prin plata integrală a concesiunii domnul Genete se asigură că terenul va fi al lui.

Domnul primar spune că terenul din spatele locuințelor nu se poate vinde și nu se poate calcula valoarea reală deoarece concesiunea se majorează de la an la an cu rata inflației.

Supusă la vot, cererea domnului Genete Sandu, **nu se aprobă.**

Urmează cererea domnului Manolache Valentin prin care solicită concesionarea unei suprafețe de teren pentru construirea unei ferme de vaci.

Domnul primar spune că este vorba tot de cel care a solicitat teren pentru adăpostul de câini.

Neavând teren care să dispună de utilitățile nu se poate concesiona.

Supusă la vot, cererea domnului Manolache Valentin **nu se aprobă.**

Este prezentată cererea domnului Biclea Viorel prin care solicită închirierea apartamentului de intervenție și plata restantă a chiriei.

Domnul primar spune că locuința nu mai face obiectul închirierii, deoarece a fost aprobată o altă cerere de închiriere.

Domnul Cotan întreabă dacă apartamentul a fost eliberat.

Domnul viceprimar, Pîrvu Aurel spune că procedura a fost începută dar nu au reușit.

Domnul primar spune că s-a ajuns la intimidarea persoanelor responsabile cu evacuarea acestuia și s-a depus cerere pentru ordonanța președinteală.

Domnul Cotan spune că a purtat unele discuții cu domnul Bîclea, iar când i-a spus că va veni comisia și va sparge ușa apartamentului, acesta ar fi spus că ține în apartament o sumă importantă de bani, de care se vor face responsabili cei care vor intra fără voia lui în apartament.

Nu mai sunt discuții.

Supusă la vot, cerere domnului Bîclea, **nu se aprobă**, pe motiv că apartamentul nu mai face obiectul închirierii.

În continuare este prezentată cererea domnului Crăciun Dan Cătălin prin care solicită un loc de casă.

Domnul primar spune despre ce teren este vorba și menționează că nu este un teren fiabil construirii unei locuințe.

Supusă la vot, cererea domnului Crăciun Dan Cătălin **nu se aprobă**.

Urmează cererea doamnei Lău Ioana prin care solicită să construiască pod de acces la locuință, pe cheltuielă proprie.

Domnul primar a întrebat dacă locuința era construită în momentul în care s-au făcut podețele în acea zonă, iar doamna Chițiga spune că era deja construită dar nu avea porți mari de acces în acel moment.

Domnul primar spune că nu are nimic împotriva dar trebuie respectate criteriile ca la celelalte podețe și să refacă zona verde care va fi distrusă.

Supusă la vot, cererea doamnei Lău Ionela a fost aprobată **cu 15 voturi pentru**, cu respectarea criteriilor de construire și a refacerii zonei verzi.

În continuare este prezentată cererea domnului Batog Cornel-Elvis prin care solicită prelungirea contractului de închiriere a apartamentului.

Nu sunt discuții.

Supusă la vot, cererea domnului Batog Cornel-Elvis este votată **cu 15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Vișan Gheorghe prin care solicită scutirea de la plata taxelor și impozitelor deoarece are fiica încadrată în grad grav de handicap.

Nu sunt discuții.

Supusă la vot, cererea domnului Vișan Gheorghe este aprobată **cu 15 voturi pentru**.

În continuare este prezentată cererea domnului Potîrniche Nicolae-Emil prin care dorește prelungirea contractului de concesiune.

Domnul primar spune că trebuie adus la termenul celorlalte contracte.

Nu sunt discuții.

Supusă la vot, cererea domnului Potîrniche Nicolae-Emil este votată **cu 15 voturi pentru**.

Domnul președinte dă citire adresei venită de la Inspectoratul de Jandarmi Județean "Dunărea de Jos" prin care ni se solicită desemnarea unei persoane sau mai multor pentru a răspunde de situația câinilor fără stăpân de pe raza comunei Ghidigeni și comunicarea datelor de contact ale acestora către ei.

Domnul primar spune că la nivelul comunei s-a înființat acest serviciu dar nu a fost încă delegat. Pe moment persoanele desemnate sunt Bleambu George - inspector SVSU și Alexandru Miluță - inspector Poliție locală.

Doamna secretar va face răspuns către Inspectoratul de Jandarmi Județean "Dunărea de Jos".

În continuare este prezentată cererea doamnei Durbaca Vanghelița prin care solicită modificarea perioadei de închiriere a pășunii pentru a putea beneficia de subvenția de la APIA.

Domnul primar spune că legislația s-a schimbat dar cei de la APIA ar trebui să țină cont și de hotărârile consiliului local.

Domnul Bădiță spune că ar trebui să se facă act adițional.

Domnul primar spune că nu se poate face act adițional.

Domnul Cotan spune că oamenii trebuie informați cu privire la modul în care se va face prelungirea acestor contracte.

Domnul primar spune că pe cerere trebuie să fie menționat faptul că se aprobă doar dacă dau o declarație pe proprie răspundere referitor la termenul corect de încetare a contractului.

Nu amii sunt discuții.

Supusă la vot, cererea doamnei Durbaca Vanghelița este aprobată **cu 15 voturi pentru** cu mențiunea să dea declarația.

Înainte de închiderea ședinței domnul primar spune că trebuie să delegăm Serviciul pentru gestionarea câinilor fără stăpân și aduce la cunoștință consilierilor locali costurile pe care această delegare le generează.

De asemeni domnul primar spune că se dorește înființarea unui parc fotovoltaic în comună și dorește aprobare de la doamnele și domnii consilieri pentru începerea procedurii de concesionare a terenului pentru parcul fotovoltaic. Se aprobă **cu 15 voturi pentru** începerea procedurii de concesionare a terenului.

Finalizându-se problemele din ordinea de zi este declarată încheiată ședința.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Mihăiță MOCANU



Contrasemnează,
Secretar general,
Virginica-Ramona SAVIN

RS